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ακώς απογοητεύονται τα παιδιά και οι γονείς τους που απέτυχαν στις εισαγωγικές εξετάσεις. Πρώτον, διότι δεν ασχολείται κανείς μαζί τους. Μόνο ίσως οι στενοί συγγενείς. Οι άλλοι ασχολούνται με το Χρηματιστήριο. Στα υπουργικά γραφεία, τις δημόσιες επιχειρήσεις, τα δημοσιογραφικά γραφεία, τις πιάτσες της νύχτας εν αναμονή του πελάτη, δεν συζητούν πια ούτε για τους αγαπημένους τους ποδοσφαιριστές ούτε για δαντέλες. Ο δείκτης τιμών είναι αυτός που ανεβάζει την αδρεναλίνη και έχει αντικαταστήσει το ΠΡΟ-ΠΟ, το ΛΟΤΤΟ, το «Τζόκερ» και τα άλλα

Δαντέλες 
και «114»

πνευματικά παιχνίδια που έχει σκαρφιστεί η κρατική μέριμνα για να περνάμε ευχάριστα την ώρα μας...Κακώς, λοιπόν, απογοητεύονται τα παιδιά. Δεν έχουν παρά να στραφούν και αυτά στο ναό της Σοφοκλέους, να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους και να ωφεληθούν από το φιλέσπλαχνο θεό του χρήματος. «Γιούρια έκαναν πάλι σήμερα», ήταν οι πρώτες κουβέντες του Γιώργου στην απογευματινή σύσκεψη της εφημερίδας. «Πυρ ομαδόν σε ό,τι κινείται», συνέχισε. «Ολοι αγοράζουν όλα». Και μετέφερε και το σχόλιο ενός παλιού του φίλου από τα ρομαντικά χρόνια: «114 λίμιτ απ έγιναν σήμερα»... Τόσο σοβαρά είναι τα πράγματα!
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ΣΗΜΙΤΗΣ με Γιώργο, Ακη για τα ελληνοτουρκικά

Ηπροοΐγγιοη, οιο βραόινό 
ρανηΒού οιο Μαξίμου

Του ΠΑΣΧΑΛΗ ΚΟΡΩΝΑΙΟΥ

Η στρατηγική γραμμή 
πλεύσης της Ελλάδας 
απέναντι στο 

επικείμενο ζήτημα της 
ένταξης της Τουρκίας στην 
Ευρωπαϊκή Ενωση καθώς 
και το συνολικό πλαίσιο μιας 
πολιτικής ελληνοτουρκικής 
προσέγγισης ήταν -σύμφωνα 
με πληροφορίες- το 
αντικείμενο
χθεσινοβραδινής σύσκεψης 
στο μέγαρο Μαξίμου.Υπό τον πρωθυπουργό Κ.Ση- μίτη, η ηγεσία των υπουργείων Εξωτερικών και Αμυνας συζήτησε επί δύο ώρες τις εξελίξεις στα ελληνοτουρκικά εν όψει της δεύτερης φάσης του ελληνοτουρκικού διαλόγου που ξεκινά στις 9 Σεπτεμβρίου και προβλέπει συναντήσεις επιτροπών των υπουργείων Εξωτερικών των δύο χωρών.

Οσον αφορά το θέμα της ένταξης της Τουρκίας στην Ε .Ε ., όπως αναφέρουν πληροφορίες, η ελληνική κυβέρνηση εξετάζει τα ανταλλάγματα που θα μπορούσε να αποκομίσει με πιθανότερο την εξασφάλιση της ένταξης της Κύπρου, παρά μια λύση στο Αιγαίο λόγω της πολυπλο- κότητας των ζητημάτων που υπάρχουν.Σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, ο πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης έχει συστήσει την υιοθέτηση χαμηλών τόνων στα μέλη της κυβέρνησης, κάτι που φάνηκε και στις δηλώσεις του υπουργού Ε ξωτερικών μετά τη σύσκεψη:«Είναι πολύ σημαντικό το μήνυμα από τους λαούς των δύο χωρών, που πολύ απλά λέει “δουλέψτε για την ειρήνη και για τη συνεργασία”», δήλωσε ο κ. Παπανδρέου σημειώνοντας επίσης ότι υπάρχουν προβλήματα στα ελληνοτουρκικά και θέματα

όπως το Κυπριακό που δεν έχουν επιλυθεί και οπωσδήποτε πρέπει να λυθούν.«Ας αναμένουμε», είπε απο- φεύγοντας κάθε πρόγνωση.
«Θετικό κηίμα 
και ατο Στρατό»Οπως αναφέρουν πληροφορίες, ο κ. Παπανδρέου είχε τηλεφωνική ενημέρωση από τον αρχηγό ΓΕΝ , αντιναύαρχο Γ. Ιωαννίδη.Η  εκτίμηση που μεταφέρθηκε στον υπουργό Εξωτερικών είναι ότι υπάρχει ένα θετικό κλίμα στον τουρκικό στρατό για προσέγγιση, ωστόσο την ίδια ώρα υπάρχουν στους κόλπους του διάφορες ομάδες που δρουν αρνητικά προς ένα τέτοιο ενδεχόμενο.Η  χθεσινή συζήτηση στο μέγαρο Μαξίμου περιεστράφη σε όλο το φάσμα των θεμάτων που

αφορούν τα ελληνοτουρκικά και, κατά πληροφορίες, εξετάστηκε και το θέμα των εξοπλισμών.Πηγές αναφέρουν ότι το μέγαρο Μαξίμου εξετάζει μια πολιτική μείωσης των εξοπλισμών, ενδεχόμενο στο οποίο, πάντως, δεν είναι σύμφωνοι κύκλοι του Πενταγώνου εκτιμώντας ότι θα αποτελούσε βεβιασμένη ενέργεια.Πληροφορίες από διπλωματικές πηγές ανέφεραν ότι όλες οι πλευρές συνέχισαν και αποδέχθηκαν τους ώς τώρα χειρισμούς στο άτυπο συμβούλιο των υπουργών Εξωτερικών της Ε .Ε . «Συμφώνησαν πλήρως», παρατήρησαν.Συζητήθηκαν ακόμη θέματα τακτικής για τη διάσκεψη Κορυφής του Ελσίνκι όσον αφορά τη θέση της Τουρκίας, το Κυπριακό και η πορεία της ένταξης, καθώς και η επίσκεψη του Μπ. Κλίντον.
Επιστολή Κλίντον στον Σημίτη με προτροπές για Τουρκία

Ε παίνους προς τηνΕλλάδα για τη στάση της μετά το σεισμό και έμμεση προτροπή για συνέχιση των προσπαθειών βελτίωσης των ελληνοτουρκικών σχέσεων περιέχει η επιστολή του προέδρου Κλίντον, την οποία πήρε χθες ο Κ. Σημίτης.Σύμφωνα με πληροφορίες, ο πρόεδρος των Η Π Α  χαρακτηρίζει πολύ σημαντική τη βοήθεια που έδωσε η Ελλάδα στην Τουρκία για να αντιμετωπίσει τις συνέπειες του σεισμού και συγχαίρει γι’ αυτό την ελληνική κυβέρνηση.Ο Κλίντον, μάλιστα, δείχνει ότι θεωρεί τη φυσική καταστροφή που έπληξε την Τουρκία και τη στάση της Ελλάδα ως ευκαιρία για βελτίωση των σχέσεων των δύο χωρών. Υπάρχουν τέτοιες δυνατότητες, τονίζει και προσθέτει ότι προσβλέπει σ’ αυτές κατά την επίσκεψη που θα κάνει το Νοέμβριο στην περιοχή. 0  καθηγητής κ. Παντερμαλής, η υπουργός Ελ. Παπαζώη, το ζεύγος Σημίτη και οι φρουροί πάνε στο Δίον
με βάρκα την ελπίδα, προχθές

Χρηστός Παπουτσής:

Ευρωπαϊκή υπόθεση 
τα ελληνοτουρκικά
Θ Ε Σ Σ Α Λ Ο Ν ΙΚ Η
Του ΜΠΑΜΠΗ ΓΙΑΝΝΑΚΙΔΗ

Σ τα «ευαίσθητα» και «τρωτά» σημεία της διαδικασίας για 
την ευρωπαϊκή ολοκλήρωση, αφιέρωσε ο κοινοτικός ε

πίτροπος Χρήστος Παπουτσής μεγάλο μέρος της χθεσινο
βραδινής ομιλίας του στο δείπνο που οργάνωσε σε ξενο
δοχείο της Θεσσαλονίκης, ο Σúvδεσμoq Εξαγωγεών Β. Ελ
λάδας. Σ’ αυτή περιέλαβε και επισημάνσεις, προτροπές και 
συμβουλές με πολλούς αποδέκτες. Ακόμη μίλησε για τις 
σχέσεις Ελλάδας-Τουρκίας, ενώ δεν απέφυγε να ασκήσει 

κριτική οτην Ε.Ε. για τη στάση της στο θέμα 
της Σερβίας. Μίλησε για μια «Ευρωπαϊ

κή Ενωση που προχωρά μέσα από α
ντιφάσεις» και έφερε ως παράδειγμα 
από τη μία «την αποφασιστικότητά της 
να αποκτήσει ένα ενιαίο νόμισμα και 
από την άλλη την απροθυμία της ή την 

αδυναμία της να αναπτύξει έναν αυ
τόνομο ρόλο στο πόλεμο της Γιου

γκοσλαβίας».
Σύμφωνα με τον κ. Παπουτσή, «το 

μεγάλο.στοίχημα για την Ευρώπη στα 
επόμενα χρόνια είναι να ανταποκριθεί 
οτα νέα διεθνή δεδομένα, αναπτύσσο

ντας ταυτόχρονα την πολιτική, την οικονομική και την κοι
νωνική διάσταση της ενοποίησης». Αναφερόμενος εκτενέ- 
στρα στο θέμα των Βαλκανίων, είπε ότι «η Ε.Ε. έχει πλέον 
συνειδητοποιήσει την ανάγκη για μία συνεκτική πολιτική υ
ποστήριξης και συνεργασίας με τις χώρες της Ν.Α. Ευρώ
πης».

Για τη Γιουγκοβϋαβία
Σχετικά με την πρόσφατη κρίση της Γιουγκοσλαβίας και 

το πολυσυζητημένο θέμα της ανασυγκρότηοης του Κοσσυ
φοπεδίου, είπε με έμφαση: «Θέλω πάντως να υπογραμμί
σω την ανάγκη, αυτή η υποστήριξη να επεκταθεί και προς 
τη Σερβία. Είναι λάθος να καταδικάζουμε το σέρβικο λαό 
στην απομόνωση και τη καθυστέρηση.

Οχι μόνο από ανθρωπιστική άποψη, αλλά και από πολιτι
κή άποψη». Κατά τον κ.Παπουτσή, «μία μαύρη τρύπα στο 
κέντρο της Βαλκανικής δεν επιτρέπει την παγίωση της στα
θερότητας, την ανάπτυξη των Διευρωπαϊκών Δικτύων και 
την κοινή ευημερία των λαών μας. Αναφερόμενος στο θέμα 
της Τουρκίας, είπε μεταξύ άλλων ότι:

«Οταν συζητούμε για το νέο ευρωπαϊκό πλαίσιο συνερ
γασίας δεν μπορούμε να παραλείψουμετο ζήτημα των μελ
λοντικών σχέσεων της Ενωσης με την Τουρκία. Η Τουρκία 
είναι χωρίζ αμφιβολία ένας σημαντικός εταίρος της Ευρώ
πης».

«Αηηο η βοήθεια...»
Με αφορμή τον πρόσφατο καταστροφικό σεισμό, που έ

πληξε τη γειτονική μας χώρα, και τη σύγχυση που φαίνεται 
. να επικρατεί γύρω από τα θέματα βοήθειας, είπε μεταξύ 

άλλων: «Θέλω πάντως να διευκρινίσω ότι άλλο πράγμα η α
ναγκαία Βοήθεια για τους σεισμούς και άλλο η πολιτική α
πόφαση για το μέλλον των σχέσεων της Τουρκίας με την 
Ευρώπη. Αυτές κρίνονται μετά ίδια πολιτικά, οικονομικά και 
κοινωνικά κριτήρια που κρίθηκαν και οι άλλες υποψήφιες 
χώρες». «Δυστυχώς», είπε, «μέχρι σήμερα η πρόοδος στην 
Τουρκία δεν ήταν ικανοποιητική».

Με την ευκαιρία, επανέλαΒε ότι «το θέμα των σχέσεων με 
την Τουρκία δεν είναι μία ελληνο-τουρκική υπόθεση, όπως 
ορισμένοι επιθυμούν να προβάλλουν. Είναι μία υπόθεση 
που αφορά την Ευρώπη».


